
Митови о државној имовини

МИТ 1: РАСПОДЈЕЛА

Тврдња: “Расподјела” је израз новијег датума који подразумијева одузимање имовине од државе БиХ.

Стварност: Израз „расподјела“ значи да нешто треба да се подијели у складу са утврђеним планом. У
овом контексту га је Савјет министара БиХ користио још од 2004. године. Касније је Савјет за провођење
мира усвојио исту терминологију када је образложио да је један од циљева за окончање међународне
супервизије у БиХ „прихватљиво и одрживо рјешење за расподјелу имовине између државе и других нивоа
власти.“

Крајња  сврха  државне  имовине  је  да  служи  добробити  свих  грађана  и  грађанки  Босне  и
Херцеговине!

МИТ 2: СТАТУС

Тврдња: Питање државне имовине је већ ријешено.

Стварност: Питање државне имовине није ријешено у Дејтону 1995. године и још увијек представља
један од циљева и услова за окончање међународне супервизије у БиХ.

Дејтонски  споразум  и  Устав  БиХ  су  установили  БиХ  као  насљедницу  некадашње Републике  Босне  и
Херцеговине. Као једну од земаља сукцесора бивше СФРЈ, Уставни суд БиХ је потврдио БиХ за титулара
државне имовине. Свеобухватно и одрживо рјешење за расподјелу имовине између државе и других нивоа
власти треба да буде усвојено у Парламентарној скупштини БиХ.

До  тада,  они  који  трпе  због  садашње  правне  несигурности  су  грађанке  и  грађани  Босне  и
Херцеговине.

МИТ 3: ТЕРИТОРИЈА

Тврдња: Инсистира се на питању расподјеле имовине како би се ентитетима одузела територија.

Стварност: Питање државне имовине не утиче на територијални омјер успостављен Дејтонским мировним
споразумом.

На примјер, перспективна војна имовина укњижена као власништво Министарства одбране БиХ и даље је
дио територије ентитетâ. Исто важи за имовину у власништву приватних лица или предузећа, или за
велике индустријске комплексе са страним капиталом попут жељезаре у Зеници или рафинерије у Броду.

Питање државне имовине је техничко и функционално питање како би се нашао најбољи начин
да се државна имовина стави у службу добробити свих грађана и грађанки Босне и Херцеговине.

МИТ 4: СУВЕРЕНИТЕТ

Тврдња: Отварањем питања државне имовине угрожава се егзистенција Босне и Херцеговине

Стварност: Питање државне имовине је интерно техничко питање Босне и Херцеговине које не утиче на
темељну структуру БиХ као јединствене, суверене државе која се састоји од два ентитета.

https://www.ohr.int/%d0%bc%d0%b8%d1%82%d0%be%d0%b2%d0%b8-%d0%be-%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%be%d1%98-%d0%b8%d0%bc%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%bd%d0%b8/


То је техничко и функционално питање са циљем да се државна имовина искористи тако да на
најбољи начин служи интересима свих грађана и грађанки Босне и Херцеговине.

МИТ 5: НАДЛЕЖНОСТ ПАРЛАМЕНТАРНЕ СКУПШТИНЕ БиХ

Тврдња:  Парламентарна скупштина БиХ није  надлежна за питање државне имовине јер она припада
ентитетима.

Стварност: Парламентарну скупштину Босне и Херцеговине чине 42 посланика изабрана из оба ентитета и
15 делегата које директно бирају Парламент Федерације БиХ и Народна скупштина Републике Српске. То
значи да је, према својим уставним овлаштењима и према саставу, Парламентарна скупштина БиХ једино
надлежно и најбоље мјесто за усвајање свеобухватног закона којим ће се ријешити питање државне
имовине за добробит свих грађанки и грађана Босне и Херцеговине.


